

国内

积石山地震当地113人已遇难

据新华社兰州电 记者从甘肃省抗震救灾现场指挥部了解到,截至19日13时,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已造成当地113人遇难,536人受伤,房屋损毁155393间。

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。震中柳沟乡距离县城约8公里。灾害发生后,公安、消防、武警、卫健等部门迅速奔赴灾区开展救援。目前,救援工作仍在紧张进行中。

郎兵兵 崔翰超 李杰

积石山地震致青海13人遇难

据新华社西宁电 记者19日从青海省海东市抗震救灾工作新闻发布会了解到,18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,海东市有明显震感,截至目前已造成13人遇难、182人受伤,20人失联,目前正在积极开展救援工作。

据了解,本次地震震中距青海省省界最近距离5公里,震中50公里范围内涉及青海省乡镇共22个,离震中较近乡镇有道帏藏族乡、官亭镇、白庄镇、中川乡等。本次地震海东市乐都区、平安区、互助土族自治县、民和回族土族自治县、化隆回族自治县、循化撒拉族自治县震感强烈。

周盛盛



哈尔滨太阳岛雪博会建设忙

19日,雪雕师在创作雪雕作品《万象更新》。目前,第36届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会在紧张建设中,雪雕师加紧进行雕刻作业。本届太阳岛“雪博会”总用雪量15万立方米,主塑用雪量达3.5万立方米。

新华社发

《新编中国中医古籍总目》发布

据新华社北京电 全国中医古籍文献资源普查工作标志性成果《新编中国中医古籍总目》19日在京正式发布,共收录全国379个藏书机构收藏的1912年以前写印的中医古籍8650种。

据介绍,中国中医科学院中医药信息研究所自20世纪60年代起持续开展了历时半个世纪的3次全国中医古籍文献资源普查与书目编纂;2012年至2022年进一步扩大普查范围和深度,通过在全国31个省(区、市)及港澳台地区开展调研,新增收集231家公藏图书机构的书目信息2.6万条,经考订信息、完善缺漏,编纂完成《新编中国中医古籍总目》。

《新编中国中医古籍总目》分为上下两册,上册正文中按学科分类著录了古籍书目信息,下册主体为索引。

田晓航

长三角

浦江特色养老托起幸福“夕阳红”

据新华社杭州电 “胡奶奶,您的午餐送来了,快趁热吃!”18日中午,既是快递小哥同时也是社区送餐志愿者的黄雄文,来到位于浙江金华浦江县宣和社区居民胡春芳老人家,为胡奶奶送上了热乎乎的午饭。“2019年9月份,社区和我们快递公司合作,推出金华市首个‘最后一公里’居家养老公益性快递配送服务。”黄雄文回忆说,“我们所有快递小哥按照社区老人的家庭住址划分了路线,15分钟内就能把热乎乎的饭菜送到每一位高龄老人的家中。”

目前,浦江县建成“快乐老家”医疗服务点45个、康养机构9家、认知障碍照护专区11个,每万名老年人拥有持证护理员约24人。有需求的老人可以在养老机构得到细致的生活护理和精神关怀,享受专业的医疗康养服务。

李平



徽派古建实现产业新发展

昨日,在黄山徽匠园林古建有限公司的厂区,工匠在木梁上进行彩绘。近年来,徽派古建走出“山门”,实现了产业新发展。

新华社发

国际

塞西高票连任埃及总统

据新华社开罗电 埃及全国选举委员会18日宣布,现任总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西以89.6%的得票率赢得总统选举。分析人士指出,塞西连续第三次当选埃及总统,表明民众对其执政能力持肯定态度。

塞西现年69岁,2014年首次当选埃及总统,2018年以高得票率赢得连任。塞西18日胜选后说,埃及正在努力应对来自各个层面的挑战,其中巴以新一轮冲突危及埃及国家安全,“必须尽一切努力阻止”其加剧。

董修竹 姚兵

以军炮击叙利亚军事目标

据新华社耶路撒冷电 以色列军方18日说,以军当天炮击叙利亚的军事目标,以回应戈兰高地遭到火箭弹袭击。

以色列国防军发言人18日夜说,以军坦克炮击叙利亚一军事阵地,此举是对戈兰高地当天遭到多枚火箭弹袭击的回应。以军炮兵还袭击了自叙利亚境内向以色列发射火箭弹的武装人员。

以军方同日发表声明说,以军当天袭击了黎巴嫩真主党多个目标,包括基础设施、火箭弹发射场和军事设施等。当天,以色列北部遭到多枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击。

吕迎旭 王卓伦



以军打死4名巴勒斯坦人

12月18日,在约旦河西岸城市图巴斯,一名男子查看在冲突中被损毁的汽车。据巴勒斯坦卫生部18日发表的声明,以色列军队当天在约旦河西岸城市图巴斯同巴勒斯坦人发生冲突,至少4名巴勒斯坦人被打死。

新华社发

朝鲜成功发射洲际弹道导弹

据新华社首尔电 据朝中社19日报道,针对美韩近期进一步加大对朝军事威胁,朝鲜进行了“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场观摩了发射训练。报道说,此次发射的导弹上升高度为6500多公里,飞行距离1000多公里,飞行时间4415秒,导弹最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。

体育

云南将举办首届冬季运动会

据新华社昆明电 云南省第一届冬季运动会将于12月22日在昆明开幕。

记者从19日举行的新闻发布会上获悉,云南省首届冬运会将设置公开组和青少年组两个组别,设滑雪、滑冰、冰球、轮滑4个大项16个单项,将产生88枚金牌。其中,滑雪项目设单板滑雪、高山滑雪、自由式滑雪;滑冰项目设短道速滑、花样滑冰;冰球项目设1个单项;轮滑项目设轮滑速度过桩、速度轮滑。

岳冉冉

多支力量投入抗震救灾

19日,武警甘肃总队临夏支队官兵在甘肃省临夏回族自治州积石山县刘集乡阳山村展开救援。甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震后,解放军和武警部队19日凌晨起出动多支救援力量抵达地震灾区,展开抗震救灾。

新华社发

汽油、柴油价格下调

据新华社电 国家发展改革委19日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年12月19日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低415元、400元。严赋憬

新政发布促家政服务业提质扩容

据新华社北京电 国家发展改革委等部门《关于支持和引导家政服务业员工制转型发展的指导意见》19日对外发布。指导意见提出,鼓励有条件的家政企业积极发展员工制,不断提高家政员工数量和比例,激发企业活力,实现家政企业规范化、标准化、职业化发展,促进家政服务业提质扩容。

在发展目标方面,指导意见明确,至2027年,实行员工制的企业明显增加,家政员工的数量和比例较大幅度增加,从业人员专业素质和工作稳定性明显提升。至2035年,员工制成为家政服务业发展的重要模式,家政从业人员更加体面,就业更加稳定,家政服务更加规范,企业风险更加可控,人民群众对家政服务满意度显著提升。

陈炜伟 姜子琳